

ELŐTERJESZTÉS

Kehidakustány Község Önkormányzatának Képviselő-testülete részére

Döntés az önkormányzati Hírmondó kiadvány 2023. évi megjelenéséről

Készítette: Dr. Gajár István jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi lakosság rendszeres, nyomtatott formában való, helyi ügyekről történő tájékoztatását az elmúlt időszakban az ún. „Hírmondó” kiadvány szolgálta.

Mindamellet, hogy az önkormányzat hivatalos honlapján és Facebook oldalán, valamint a települési hirdetőtáblákon a fontos önkormányzati és hivatali hirdetések megjelennek, a lakossági jelzések és a közmeghallgatás során elhangzottak alapján, különösen az Internet hozzáféréssel nem rendelkező illetve idősebb lakosok részéről van igény a Hírmondó kiadványra.

2020. március 13-án a kiadvány megjelentetésével kapcsolatban a jegyző összefoglaló anyagot készített, mely a jelen előterjesztés 1. mellékletét képezi.

A Képviselő-testület a 26/2020. (II.12.) határozatával a megjelentetni kívánt kiadványi tartalom előkészítési folyamatával kapcsolatban döntött.

A fent jelzett előzményekre is tekintettel kérem a T. Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat szerinti döntés meghozatalára:

...../2023. (.....) számú képviselőtestületi határozat:

Kehidakustány Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

- 1. 2023. évben az önkormányzati „Hírmondó” kiadványt havi / negyedéves rendszerességgel jelenteti meg, első alkalommal 2023. hónapjában,*
- 2. a kiadvány A4 méretben, alkalmanként ... oldal terjedelemben jelenik meg,*
- 3. a ... oldal terjedelmen belül a kiadvány*
 - ... oldalon közérdekű lakossági hirdetményeket és tájékoztatókat,*
 - személyenként ... oldal terjedelemben a képviselő-testület tagjai által rendelkezésre bocsátott tartalmakat,**foglal magában.*
- 4. a kiadvány tartalmi és formai előkészítéséről, stilisztikai ellenőrzéséről, nyomtatásáról és lakossági terjesztéséről ... gondoskodik,*
- 5. az alapítói és kiadói jogokat ... gyakorolja.*

Felelős: Lázár István polgármester

Határidő: folyamatos

Kehidakustány, 2023. január 24.

Lázár István s.k.
polgármester

TÁJÉKOZTATÓ

a Kehidakustány Önkormányzata által kiadott „Hírmondó” elnevezésű lappal kapcsolatos

jogszabályi rendelkezésekről és elvárásokról

Készítette: Dr. Gajár István jegyző

2020. március 13.

I. Vonatkozó jogszabályok és források:

2010. évi CIV. törvény a sajtószabadságról és a médiatartalmak alapvető szabályairól

2010. évi CLXXXV. törvény a médiaszolgáltatásokról és a tömegkommunikációról

Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság honlapja (www.nmhh.hu)

II. Jogszabályi alapelvek:

- Magyarországon a médiaszolgáltatások szabadon nyújthatók, a sajtótermékek szabadon közzétehetőek, az információk és a vélemények a tömegkommunikációs eszközök útján szabadon továbbíthatók, a nyilvános vételre szánt magyarországi és külföldi médiaszolgáltatások szabadon elérhetők. A médiaszolgáltatás és a sajtótermék tartalmának meghatározása szabad, a médiaszolgáltató és a sajtótermék kiadója felelősséggel tartozik e törvényben foglaltak betartásáért.
- A sajtószabadság gyakorlása nem valósíthat meg bűncselekményt vagy bűncselekmény elkövetésére való felhívást, nem sértheti a közérkölcset, valamint nem járhat mások személyiségi jogainak sérelmével.
- A médiatartalom-szolgáltató munkavállalója, vagy a médiatartalom-szolgáltatóval munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban álló személy jogosult a médiatartalom-szolgáltató tulajdonosától, valamint a médiatartalom-szolgáltatót támogató, illetve a médiatartalomban kereskedelmi közleményt elhelyező természetes vagy jogi személytől való szakmai függetlenségre és a médiatartalmak befolyásolására irányuló tulajdonosi vagy támogatói nyomásgyakorlással szembeni védelemre (szerkesztői és újságírói szabadság).
- Az állami és önkormányzati szervek, intézmények, tisztségviselők, a hivatalos és közfeladatot ellátó személyek, valamint az állami vagy önkormányzati többségi tulajdonban lévő gazdasági társaságok vezetői - a szükséges felvilágosításoknak és adatoknak a médiatartalom-szolgáltatók számára, megfelelő határidőben történő rendelkezésére bocsátásával - a közérdekű adatok nyilvánosságáról, illetve az információszabadságról szóló jogszabályok keretei között kötelesek elősegíteni a médiatartalom-szolgáltató tájékoztatási feladatának elvégzését.
- Mindenkinek joga van arra, hogy megfelelően tájékoztassák a helyi, az országos és az európai közélet ügyeiről, valamint Magyarország polgárai és a magyar nemzet tagjai számára jelentőséggel bíró eseményekről. A médiarendszer egészének feladata a hiteles, gyors, pontos tájékoztatás ezen ügyekről és eseményekről.
- A médiaszolgáltatónak az általa közzétett médiatartalomban tiszteletben kell tartania az emberi méltóságot.
- Tilos visszaélni a médiatartalom-szolgáltatónak adott, nyilvános közlésre szánt nyilatkozat közzétételébe vagy a médiatartalomban való szereplésbe történt beleegyezéssel. A médiatartalom-szolgáltató köteles a nyilvános közlés céljából készített nyilatkozatot a

nyilatkozatot adó vagy a médiatartalomban szereplő személynek - annak kérésére - a közzétételt megelőzően megmutatni; az nem közölhető, ha a közzétételhez az érintett azért nem járul hozzá, mert azt a médiatartalom-szolgáltató érdemben megváltoztatta vagy eltorzította, és ez a nyilatkozatot adó vagy a médiatartalomban szereplő számára sérelmes. A hozzájárulás visszavonása ellenére történt, jó hírnévre vagy becsületre sérelmes közlés esetén a vonatkozó polgári jogi és büntetőjogi szabályokat kell alkalmazni.

III. A sajtótermék fogalma:

Sajtótermék: a napilap és más időszaki lap egyes számai, valamint az internetes újság vagy hírportál, amelyet gazdasági szolgáltatásként nyújtanak, amelynek tartalmáért valamely természetes vagy jogi személy szerkesztői felelősséget visel, és amelynek elsődleges célja szövegből, illetve képekből álló tartalmaknak a nyilvánossághoz való eljuttatása tájékoztatás, szórakoztatás vagy oktatás céljából, nyomtatott formátumban vagy valamely elektronikus hírközlő hálózaton keresztül. A szerkesztői felelősség a médiatartalom kiválasztása és összeállítása során megvalósuló tényleges ellenőrzésért való felelősséget jelenti, és nem eredményez szükségszerűen jogi felelősséget a sajtótermék tekintetében. Gazdasági szolgáltatás az önálló, üzletszerűen - rendszeresen, nyereség elérése érdekében, gazdasági kockázatvállalás mellett - végzett szolgáltatás.

IV. A sajtótermék kiadásának szereplői:

Alapító: az a természetes személy, jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki a sajtótermék első példányának megjelenését megelőzően a lap célját, jellegét és irányvonalát meghatározza, ezeket ellenőrzi, valamint a rendszeres megjelenés megkezdéséről gondoskodik, amely alapján a sajtótermék feletti rendelkezési jogosultság (a sajtótermék nyilvántartásba vételének bejelentése, nyilvántartásból való törlésének bejelentése vagy jóváhagyása, a kiadó megjelölése) megilleti; alapító továbbá az, akire az alapítói jog az alapítóról átruházásra kerül.

Kiadó: az a természetes vagy jogi személy, aki a sajtótermék rendszeres megjelentetése céljából a rendeltetésszerű működéshez szükséges körben a kiadáshoz szükséges személyi és tárgyi feltételeket - ha a sajtótermék alapítója és kiadója eltérő személy vagy vállalkozás, az alapítóval megkötött megállapodásban foglaltak szerint - biztosítja.

Médiaszolgáltató: az a természetes vagy jogi személy, aki vagy amely szerkesztői felelősséggel rendelkezik a mediaszolgáltatás tartalmának megválasztásáért, és meghatározza annak összeállítását. A szerkesztői felelősség a médiatartalom kiválasztása és összeállítása során megvalósuló tényleges ellenőrzésért való felelősséget jelenti, és nem eredményez szükségszerűen jogi felelősséget a mediaszolgáltatás tekintetében. A médiatartalom-szolgáltató a jogszabályok keretei között önállóan dönt a médiatartalom közzétételéről, és felelősséggel tartozik e törvényben foglaltak megtartásáért.

Szerkesztői döntés: a szerkesztői felelősség gyakorlásának keretében rendszeres jelleggel hozott, a mediaszolgáltatás napi működéséhez kapcsolódó döntés, így a mediaszolgáltatás tartalmának megválasztása és összeállításának meghatározása.

V. Nyilvántartásba vétel:

- A Magyarország területén letelepedett mediaszolgáltató által nyújtott lekérhető mediaszolgáltatást, kiegészítő mediaszolgáltatást és a Magyarország területén letelepedett kiadó által kiadott sajtóterméket - a szolgáltatás, illetve a tevékenység megkezdését követő

hatvan napon belül - nyilvántartásba vétel céljából be kell jelenteni a Hivatalhoz. A nyilvántartásba vétel nem feltétele e szolgáltatás, illetve tevékenység megkezdésének.

- A nyilvántartásoknak a médiaszolgáltatók, a sajtóterméket alapítók és kiadók nevére, elérhetőségére, valamint a médiaszolgáltatások és a sajtótermékek elnevezésére vonatkozó adatai nyilvánosak, és a Hatóság internetes honlapjáról elérhetők. A Hatóság a médiaszolgáltatási, sajtótermék-kiadási tevékenység ellenőrzése céljából a természetes személy médiaszolgáltató, sajtóterméket alapító és kiadó természetes személyazonosító adatait kezeli a nyilvántartásból való törlésig.
- A sajtótermék nyilvántartásba vételét annak kiadója vagy alapítója kezdeményezheti. Ha a sajtótermék alapítója és kiadója eltérő személy vagy vállalkozás, viszonyukat, a sajtótermékkel kapcsolatos feladataikat és jogukat megállapodásban rendezik. A sajtóterméket a Hivatal tizenöt napon belül nyilvántartásba veszi.
- A sajtóterméken és - ha jogszabály eltérően nem rendelkezik - az egyéb kiadványon fel kell tüntetni a szerkesztésre és a kiadásra vonatkozó legfontosabb adatokat (impresszum). Az impresszumban a következő adatokat kell feltüntetni: a kiadó nevét, székhelyét és a kiadásért felelős személy nevét, a szerkesztésért felelős személy nevét.
- Egy új lap indításához a törvény értelmében nincs szükség előzetes engedélyre: csupán annyit kell tenni, hogy a Magyarországon letelepedett kiadó által megjelentetett sajtóterméket – a szolgáltatás, illetve a tevékenység megkezdését követő 60 napon belül – be kell jelenteni a hatóságnak. A sajtótermék nyilvántartásba vételét annak kiadója vagy alapítója kezdeményezheti, és ha a kért adatokat rendben beküldi, automatikusan bekerül az NMHH nyilvántartásába, további külön engedélyezés nem szükséges a sajtótermék kiadásához. Egy új sajtótermék tervezett címének a már meglévőkkel való azonosságát vagy összetéveszthetőségét a hatóság egyedileg, adott ügyenként vizsgálja, és abban az ügy összes körülményére tekintettel hoz döntést.

Az Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság sajtótermék-nyilvántartásának internetes elérhetősége: http://nmhh.hu/cikk/168493/Sajtotermekek_nyilvantartasa

VI. Felügyeleti tevékenység:

Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság

Média- és Hírközlési Biztos

VII. Összefoglaló vélemény és javaslat

- Meg kell határozni a lapkiadásban közreműködők személyét.
- Be kell jelenteni a lapot a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság nyilvántartásába.
- Kellőképpen módosítani kell a lap impresszumának tartalmát.
- Célszerű meghatározni és rögzíteni a megjelentetni kívánt témaköröket, a lapterjedelem témakörönkénti felépítését, az adott kiadvány tartalom meghatározásának, a megjelentetni kívánt tartalom véleményezésének és a lapzártának a folyamatát és határidőit.